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И  З  Ј  А  В  А    З А   Ј  А  В  Н  О  С  Т 
 
 
 
Задужбина Студеница основана је пре равно 10 година, у Америци са циљем  
да помогне и унапреди образовање младих у отаџбини.   
 
Ова америчка Задужбина коју је основало неколико најугледнијих породица 
америчких Срба, чланова Конгреса српског уједињења, од својих почетака 
стипендира младе и талентоване Србе и Српкиње, па је и ове године поделила 
младима у Србији и Црној Гори стипендије у вредности од 50.000$. Уз ово, 
стипендира се сваке године и један број студената из Републике Српске. У 
последње две године Задужбина је доделила једнократну помоћ у износу од 
6.000$ за студенте из Републике Српске, који су у току последњег рата остали 
без родитеља.Такође, Студеница са Николић Траст стипендира и 20 магистраната 
и доктораната на најпрестижнијим факултетима у САД-у чија је обавеза да се врате у 
земљу. Вредност ових стипендија је 250.000$ сваке године. 
  
Студеница је основана у Сан Франциску 1995. и њен председник и један од 
оснивача је г. Мирослав  Мајкл Ђорђевића. Уз њега, Задужбину су основале 
породице Ћеловић из Детроита и Боре Вуковића из Денвера. Оснивачи су били 
вођени идејом да «образовање има непроцењиву вредност и незамењиву улогу 
у напретку једног народа и друштва и да је свестрано образовање појединца 
можда најбољи начин да се пробуди уздигне колективни ум нације».  
 
Задужбина свој циљ «да подржи и унапреди све напоре, институционалне или 
појединачне, ка обнављању и стварању бољег система образовања у српским 
земљама»  постиже пројектима:  
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• Стипендирањем младих: до сада је преко 800 младих добило стипендије 
ове Задужбине; 

• Издаваштвом: дате су донације за штампање више од десет наслова 
међу којима издвајамо «Православни буквар» за први разред основне 
школе за Републику Српску, «Прогон Срба и етничко чишћење у Хрватској 
од 91-98», «Морално друштво и модерна држава», «Прво српско 
привредно друштво Привредник», «Споменица Први српски устанак» и 
више књига о српској дијаспори; 

• Објављивањем литерарних конкурса за средњошколце и основце са 
темама важним за земљу и нацију и са вредним новчаним наградама 
(теме у Р. Српској биле су везане за Хиландар и Светосавље а у Србији 
је тема била Отаџбина и Срби у дијаспори); 

• Објаве научних радова и доктората, помагањем студијских путовања и сл; 

• Осавремењивањем школа и образовних центара--Компјутерзацијом  
Удружења студената, Удружења композитора Србије, отворена је и 
«компјутерска соба» у једној средњој школи (I Београдска, 8 рачунара, 
лап топ и насавременији пројектор даровани су овом ђачком рачунском 
центру) и сл. 

• Помоћ породицама да школују децу: овог Божића је, рецимо, породица из 
Крагујевца са шесторо деце добила новчану помоћ за школовање деце. 
То је била подршка за храброст да се подигну и образују ова деца.  
 

Како добити стипендију Задужбине? 
Сваке године у септембру расписује се конкурс за доделу стипендија. Конкурс 
објављује Задужбина у Америци, објављује се на Сајту Конгреса српског 
уједињења www.serbianunity.net, у Београдској канцеларији Конгреса, и на 
огласним таблама на факултетима у Србији. Услов за пријаву је подношење 
молбе са кратком биографијом Задужбини уз црквену крштеницу и потврду са 
факултета о редовном упису године.  
 
Између педесет и шездесет пет најбољих и најугроженијих студената се 
стипендира из овог Фонда. Годишња стипендија износи 2004/2005 школску 
годину 900$, односно за 2005/2006 годину 1.000$  и додељује се не само по 
оствареном просеку на студијама,  већ је у обзир узет низ критеријума: 
равномерна заступљеност факултета, равномерна  расподела стипендија у 
односу на број студената по појединим факултетима, достигнућа и награде у 
оквиру студија  као и ваннаставне активности од општег и националног значаја, 
хуманитарна опредељеност и материјално стање кандидата.  
 
Контакт: Конгрес српског уједињења у Београду, Васина 20, тел/факс: 3282 960 
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